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Události tohoto týdne:

 

Senát schválil povinnost obcí zajistit tříletým místa aspoň v dětské skupině
Obce zřejmě budou muset zajistit místo v dětských skupinách dětem, které nepřijme po třetích
narozeninách spádová mateřská škola. Pokud povinnost nesplní, přispějí rodičům na náklady péče.
Uzákoní to vládní novela, kterou schválil Senát o dva hlasy po kritice části svých členů. Debata
vyplnila zhruba 2,5 hodiny. Předlohu, která upravuje také sousedské dětské skupiny, dostane k
podpisu prezident Petr Pavel.

 

MZd: Prokáže-li se porušení finančních zájmů EU, ČR peníze na FN Motol nedostane
Česko nedostane od Evropské unie peníze na projekty Fakultní nemocnice v Motole, jejíž ředitel je
obviněný v korupční kauze, pokud se prokáže porušení finančních zájmů EU. Zatím je platil jen stát,
na stavbu Motolského onkologického institutu vydal dosud téměř 841 milionů korun. Na dotaz ČTK
to dnes uvedl vedoucí tiskového oddělení ministerstva zdravotnictví (MZd) Jan Řežábek. Stavba má
stát 4,5 miliardy korun, z nich 3,7 miliardy mělo jít z EU prostřednictví Národního plánu obnovy
(NPO).

 

Senát schválil zřízení pozice dětského ombudsmana
K lepšímu dodržování práv dětí by měl přispět dětský ombudsman, který má působit v Kanceláři
veřejného ochránce práv. Novou funkci ustaví od července vládní novela, kterou schválil Senát hlasy
49 ze 70 přítomných členů. Proti hlasovalo osm senátorů. Předloha nyní zamíří k podpisu prezidentu
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republiky. Zřízením funkce dětského ochránce práv Česko vyhoví požadavku Výboru pro práva dětí
OSN, který se opírá o Úmluvu o právech dítěte. Úmluva začala platit v bývalém Československu v
roce 1991.

 

Vláda se neshodla na návrhu reformy ÚOHS
Vláda se neshodla na předloženém návrhu reformy Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS).
S velkou pravděpodobností tak nebude přijata ve volebním období tohoto koaličního kabinetu. ČTK
to sdělil ministr pro místní rozvoj Petr Kulhánek (za STAN). Na reformě ministerstvo pro místní
rozvoj (MMR) pracovalo už za vedení Ivana Bartoše (Piráti). Měla vést ke zrychlení zadávání
veřejných zakázek a zároveň snížit některé pravomoci předsedy antimonopolního úřadu. Reforma je
také součástí programového prohlášení vlády. Podle Bartoše vláda nemá snahu reformu schválit a to,
že se na jejím přijetí členové kabinetu neshodli, považuje za odkládací manévr.

 

Ministerstvo se bude zabývat postupem žalobců v kauze vydírání v IKEM
Ministerstvo spravedlnosti se bude zabývat postupem státního zastupitelství v případu bývalého
ředitele Institutu pro klinickou a experimentální medicínu (IKEM) Michala Stiborka, jeho náměstka
Jiřího Malého a šéfa IT odboru Petra Rašky viněných z vydírání dvou kardiochirurgů. Vyvodí
případné osobní důsledky pro ty, kteří způsobili pochybení, uvedl dnes ministr Pavel Blažek (ODS) na
sociální síti X. Soud vrátil kauzu k došetření. Podle informací Jaroslava Kmenty z magazínu Reportér
uvedl, že bylo vyšetřování nezákonné. Neměla se jím zabývat Generální inspekce bezpečnostních
sborů (GIBS).

 

Senát schválil rituální porážky zvířat pro obchod s jejich masem
Senát i přes obavy odpůrců schválil uzákonění rituální porážky hospodářských zvířat pro účely
obchodování s jejich masem. Novelu veterinárního zákona, která je umožní, nyní dostane k podpisu
prezident. Dva senátní výbory přitom doporučily předlohu vrátit Sněmovně s návrhem na vypuštění
rituálních halal nebo košer porážek. Pro schválení novely dnes hlasovalo 35 senátorů, což byl přesně
nejnižší potřebný počet. Halal a košer porážky dosud upravuje zákon proti týrání zvířat. Umožňuje je
však pouze pro potřeby církví a náboženských společností.

 

Vláda schválila 900 mil. Kč na výstavbu dostupného nájemního bydlení
Vláda schválila poskytnutí 900 milionů korun na výstavbu dostupného nájemního bydlení. Peníze na
konkrétní projekty bude možné čerpat formou úvěrů od Státního fondu podpory investic (SFPI), řekl
novinářům po jednání kabinetu premiér Petr Fiala (ODS). Podle ministra pro místní rozvoj Petra
Kulhánka (za STAN) jsou peníze určeny pro prvních 64 projektů, v budoucnu bude následovat
podpora i pro další.

 

Arbitráž: Gazprom musí uhradit ČEZ více než miliardu korun
Ruský Gazprom musí uhradit energetické společnosti ČEZ více než miliardu korun za krácení
objednaných dodávek plynu během roku 2022. Rozhodl o tom rozhodčí tribunál Mezinárodní
obchodní komory (ICC), který tak vyhověl žalobě ČEZ. ČTK o tom dnes informoval mluvčí skupiny
ČEZ Ladislav Kříž. V případě, že ruská státní firma nezaplatí, chce ČEZ nárok vymáhat exekučně.
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V Karlovarském kraji vznikne letecká záchranná služba, vláda schválila peníze
Vláda souhlasila se vznikem letecké záchranné služby (LZS) v Karlovarském kraji. Na dnešní tiskové
konferenci po jednání vlády to řekli ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) a ministr pro
místní rozvoj Petr Kulhánek (za STAN). Podle Kulhánka nebyly dosud dvě třetiny kraje
záchranářskými vrtulníky pokryté. Válek uvedl, že v kraji vzniká také komplexní onkologické
centrum, které tam chybělo. Před podpisem jsou podle něj i smlouvy s Polskem a Slovenskem o
zajištění přeshraničních zásahů LZS.

 

Fiala: Mezinárodní řád prochází změnou, je třeba to vzít jako příležitost
Mezinárodní řád prochází největší změnou od pádu komunismu, realitu je třeba respektovat,
neznamená to, že Spojené státy přestávají být spojenci, uvedl premiér Petr Fiala (ODS) v dnešním
projevu k občanům. Nový americký prezident Donald Trump se rozhodl naprosto proměnit
americkou zahraniční politiku. Rychlost, razance a Trumpova rétorika je podle Fialy určitě
překvapivá, ale odklon USA od soustředění se na Evropu by překvapovat neměl. Ve výčtu opatření
Fiala zmínil navýšení výdajů do obrany na minimálně tři procenta hrubého domácího produktu (HDP)
za několik let, změny umožňující větší investice do zbrojení na úrovni Evropské unie či použití
zabaveného ruského majetku.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:

 

Zlehčování soutěžitele prostřednictvím novinářského příspěvku
Zlehčováním soutěžitele dle ustanovení § 2984 zákona 89/2012 Sb., občanský zákoník jako jednou ze
skutkových podstat nekalé soutěže označujeme stav, kdy soutěžitel v souvislosti s jiným soutěžitelem
uvede anebo rozšiřuje údaj způsobilý tomuto soutěžiteli přivodit újmu. V neprávnické mluvě bychom
tento jev mohli označit jako „očerňování…

 

Jak bude vypadat online soud za 10 let?
Jak asi bude vypadat online soud v České republice za 10 let? Budou naše spory řešit roboti? Budou
lidé spokojenější se soudní spravedlností, než dnes? Nebo naopak vzniknou nové překážky pro řadu
našich spoluobčanů, které ztíží jejich přístup k soudní spravedlnosti v porovnání s dneškem? Budou
naše spory řešit státní soudy, nebo soukromé a…

 

Určení skutečného majitele obchodní korporace, jejíž relevantní podíl vlastní svěřenský
fond
Článek se zaměřuje na určení skutečného majitele obchodní korporace, jejíž relevantní podíl je
vlastněn právním uspořádáním, a to konkrétně svěřenským fondem, a předestírá dvě základní
metody, podle nichž lze aktuálně skutečného majitele identifikovat: převzetí formálních skutečných
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majitelů svěřenského fondu a materiální zkoumání skutečného…

 

I právnickým osobám svědčí právo na náhradu nemajetkové újmy způsobené neoprávněným
zásahem do jejich pověsti
Dle nového nálezu Ústavního soudu platí, že účinná ochrana dobré pověsti právnických osob
vyžaduje analogické použití stejných prostředků jako při ochraně proti nekalé soutěži, včetně
možnosti požadovat přiměřené zadostiučinění za nemajetkovou újmu.

 

Střídavá péče rodičů musí být uspořádána v nejlepším zájmu dítěte, třeba i asymetrickým
způsobem
V nedávném nálezu Ústavního soudu ze dne 5. 2. 2025, sp. zn. I. ÚS 2364/24, Ústavní soud postavil
najisto, že výchozím modelem pro svěření dětí do střídavé péče obou rodičů nemusí být nutně
symetrický model, tedy rovnoměrné rozložení výkonu povinností a práv mezi oba rodiče v poměru
50:50. Jakékoli uspořádání poměrů dítěte musí být nastaveno v…

 

Byznys a paragrafy, díl 4.: Náhrada škody a újmy ve veřejných zakázkách
Vítáme vás u dalšího dílu naší nové série článků Byznys a paragrafy, kterou LAWYA připravuje s
cílem poskytnout podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti práva, daní a účetnictví.
V tomto díle bychom se rádi zaměřili na problematiku odpovědnosti za způsobenou škodu při
zadávání veřejných zakázek.

 

Jednočinný souběh násilného trestného činu a trestného činu výtržnictví
Dojde-li ke spáchání násilného trestného činu veřejně nebo na místě veřejnosti přístupném, orgány
činné v trestním řízení často stíhají pachatele pro jednočinný souběh tohoto trestného činu a
trestného činu výtržnictví, ačkoliv jednáním pachatele byly naplněny pouze znaky některé formy
výtržnického jednání dle upřesňujícího demonstrativního výčtu…

 

Nový mandát Donalda Trumpa a očekávané dopady na americký trh
Nové prezidentské období Donalda Trumpa je spojeno s velkými očekáváními a zároveň také
obavami ekonomů i široké veřejnosti. Nový americký prezident v rámci své předvolební kampaně
vyřkl četná množství významných prohlášení, slibů či plánů v nejrůznějších segmentech. Kromě
slovních prohlášení eviduje sám Trump tyto závazky za pomoci své…

 

K významnému životnímu jubileu prof. Petra Hajna
Je věru neskutečné, jak ten čas letí. V březnu roku 2025 oslaví významné životní jubileum profesor
JUDr. Petr Hajn, DrSc., emeritní profesor Právnické fakulty Masarykovy univerzity.

 

Exekutorské zástavní právo jako zajištění v insolvenčním řízení a ingerence exekučních
soudů
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Exekutorské zástavní právo (EZP) je důležitým institutem, kterého by měli věřitelé využívat pro lepší
vymahatelnost svých pohledávek. A to zejména za situace, kdy je zřejmé, že dlužník není v ideální
finanční kondici a směřuje do insolvenčního řízení. EZP může výrazně zvýšit šance na uspokojení z
majetkové podstaty dlužníka. V případě hrozícího…

 

Stanovisko CzELA k právním otázkám práce na dálku (aktualizovaná verze) – 6. část
Home office (práce z domova) představoval v České republice po dlouhou dobu vyhledávaný benefit,
který byl využíván v omezené míře, ne-li sporadicky. To se však poměrně radikálně změnilo na jaře
2020 v souvislosti s pandemií onemocnění COVID-19. Samotné šíření koronaviru, snahy firem o
zavádění hygienických opatření a v neposlední řadě i krizová…

 

Novela energetického zákona a souvisejících předpisů „LEX OZE 3“
Dne 11. listopadu 2024 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky vládní novelu
energetického zákona a souvisejících právních předpisů, včetně zákona o podporovaných zdrojích
energie.

 

10 otázek pro ... Barboru Vlachovou
JUDr. Mgr. Barbora Vlachová, Ph.D., LL.M. působí v advokátní kanceláři PORTOS, kde vede právní
tým specializovaný na právo IT, kybernetickou bezpečnost a ochranu osobních údajů. Působí rovněž
jako pedagog na Policejní akademii České republiky a Vysoké škole ekonomie a managementu.
Pravidelně publikuje, je např. autorkou komentáře k zákonu o…

 

Právo putativních otců na popření otcovství právního otce
Právní úprava v ČR nepřiznává putativním otcům právo podat žalobu na popření otcovství, což čelí
rostoucí kritice.[1] Na základě judikatury ESLP a čl. 8 Úmluvy o ochraně lidských práv Nejvyšší soud
opakovaně připustil, že toto právo může být přiznáno i bez výslovné opory v zákoně. Článek shrnuje
klíčové judikáty Evropského soudu pro lidská práva…

 

Sjednocení pravidel pro výpočet úrazové renty během nezaměstnanosti (na zdraví
poškozeného zaměstnance) na bázi zápočtu platné výše minimální mzdy jako dosahovaného
fiktivního poúrazového výdělku
Valorizace průměrného výdělku rozhodného pro výpočet náhrady za ztrátu na výdělku
(dosahovaného zaměstnancem před pracovním úrazem) nebo zvýšeného podle prováděcích
pracovněprávních předpisů je již mnoho let zažitou praxí. Autoritativně však doposud nebyla
zodpovězena otázka, zda se obdobně zvyšuje i průměrný výdělek, jehož mohl zaměstnanec…

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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